

В зоне внимания - особые дети

Клара КУТУМОВА

Шесть семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, стали объектом внимания специалистов комплексного центра соцобслуживания населения Тобольского района и управления соцзащиты во время очередного выезда «Губернёрской службы» в сельские поселения.

Эта специализированная программа, которая уже несколько лет внедряется на территории района, помогает мамам и папам особых детей получить квалифицированную помощь, не выезжая из дома. На этот раз в составе бригады были исполняющая обязанности заведующей ОДП КЦСОН Н.В. Карпова, психолог Н.Л. Будылгина, специалист по реабилитации инвалидов А.Н. Кальченко, юристконсульт М.В. Марданова. Они провели ряд занятий с детьми и дали консультации родителям.

Жильё для молодых семей

Вероника ЕФРЕМОВА

Более 49 миллионов рублей будет выделено на решение жилищного вопроса молодым семьям, проживающим на селе в Тюменской области.

Премьер-министр России Д.А. Медведев утвердил распределение субсидий из федерального бюджета субъектам РФ на софинансирование расходов, связанных с реализацией программы «Социальное развитие села до 2013 года». Соответствующее распоряжение № 439-р было подписано 26 марта.

Согласно документу на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, распределяются субсидии в размере 4 миллиардов 520 миллионов рублей, в том числе по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов - 2 миллиардов 520 миллионов. Тюменской области будет выделено 49 миллионов 273 тысячи рублей.

Зверьё наше

Лесная фауна Тобольского района разнообразна, и на мероприятия по сохранению популяций диких зверей и боровой дичи служба охраны животного мира обращает особое внимание.

В зимний и ранний весенний периоды осуществляется подкорм кабанов на восьми специально оборудованных площадках. Регулярно обновляются солонцы, а таковых 153, для удовлетворения потребностей лосей и зайцев в минеральном питании и 25 искусственных галечников для зимующих птиц. В числе биотехнических работ, призванных разнообразить меню животных, - засев полей овсом и заготовка берёзовых «веников».

С целью узнать число популяций диких животных, населяющих лесные угодья, охотоведами были проведены маршрутные учёты по следам пересечения животных. На учёт «поставлено» 74 кабана и 15 волков - два проживают на территории Абалакского заказника. В преддверии весеннего охотничьего сезона начался учёт боровой дичи на токах.

Погода от «Gismeteo»

14 АПРЕЛЯ		утром -4
		вечером -3
15 АПРЕЛЯ		утром -3
		вечером -3
16 АПРЕЛЯ		утром -4
		вечером -1

Здесь мне всё по сердцу

Клара ЛАРИНА

С обновления экспозиций в школьных музеях и краеведческих комнатах началась в образовательных учреждениях подготовка к 90-летию Тобольского района.

Сейчас к ней активно подключаются организаторы по воспитательной работе, учащиеся. К апрелю юные краеведы готовят исследовательские работы на

тему «Тобольский район. Время в судьбах и событиях». А на финише учебного года пройдёт необычный конкурс интернет-сайтов образовательных учреждений на лучшую страничку, посвящённую 90-летию района.

Юбилейная тематика займёт достойное место в программе отдыха и оздоровления детей нынешним летом. В пришкольных оздоровительных лагерях запланированы конкурсы детских рисунков,

поделок, экскурсии и т.д.

Фотовыставки, краеведческие часы, походы в библиотеку и другие мероприятия, вошедшие в программу, разработанную специалистами отдела образования, направлены на воспитание любви к родному краю, гордости за его прошлое, настоящее и будущее.

Более подробно познакомиться с ней можно на сайте отдела образования: www.imctob.ru.



СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Газета, с которой
советуются

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 13 апреля 2013 г. № 30 (7544) Цена 4 руб. 44 коп. Основана в 1962 г. e-mail: ssinf@mail.ru <http://www.tyumedia.ru/20/>

ЗНАЙ НАШИХ!

Юный учёный

Константин ИСЛАМОВ, фото автора

Старшеклассница Прииртышской школы Екатерина Кислицына (на снимке) стала победителем на Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее», проходившем в Москве в конце марта. Она представила работу в секции «Системная биология и биоинженерия» и заняла третье место.

Исследования начались ещё в апреле прошлого года, когда учитель и научный руководитель Л.В. Жарникова предложила Кате поучаствовать в районной олимпиаде. Темой доклада выбрали изучение влияния кормления свиней породы ландрас на качество продукции и привес живой массы.

- Сельское хозяйство я знаю: отец держит более 200 голов скота, - рассказывает Екатерина. - Мы с папой провели эксперимент. Сначала я представила свою работу на районном конкурсе, а затем на областном форуме, где заняла первое место. Далее был заочный отборочный этап на всероссийский, и нас с Людмилой Вячеславовной пригласили на очный форум.

- Когда я предлагала провести исследование, я знала, что папа Кати, Алексей Михайлович, по своему основному образованию зооинженер, - поясняет руководитель. Знала и то, что девочке нравится биология. Получается, что совпали интерес и работоспособность ученика, возможности родителей и моё желание помочь.

Научная программа «Шаг в будущее» - один из самых эффективных образовательных проектов в России. В этом году в форуме приняли участие более 700 человек.

В разделе биологии были заявлены 28 работ. Многие разработки и исследования были выполнены в лабораториях при университетах и Российской академии наук. По сельскому хозяйству был только доклад Екатерины. При таком высоком уровне работ победа стала неожиданной, но вполне заслуженной.

БИЗНЕС

Заём по ставке Центробанка

Вера АНИКЕЕВА

Реальную помощь малому бизнесу на протяжении девяти лет оказывает тобольское представительство Фонда развития и поддержки предпринимательства Тюменской области. Помимо финансирования на льготных условиях - по ставке рефинансирования Центробанка РФ - индивидуальным предпринимателям здесь предоставляют консультативную помощь по широкому спектру вопросов.

В Тобольском районе зарегистрировано порядка 430 субъектов малого бизнеса. В сфере интересов сельского предпринимательства такие виды деятельности, как торговля, общественное питание, деревообработка, оказание услуг.

В 2012 году на развитие малого бизнеса в районе Фондом было выдано более 11 миллионов рублей заёмных средств, в том числе девять миллионов - в размере от 50

тысяч рублей до одного миллиона. Два индивидуальных предпринимателя получили целевые займы свыше одного миллиона рублей для развития своего дела.

- До одного миллиона рублей мы выдаём субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие торговли, кроме продажи алкоголя и табака, услуг и производства, а свыше - только на производство, услуги населению и приобретение специализированного транспорта. В обоих случаях исключается финансирование субъектов малого и среднего бизнеса, деятельность которых связана с добычей полезных ископаемых. Помимо финансовой поддержки, предприниматели получают юридическую и бухгалтерскую консультацию, в частности, по составлению и сдаче отчётности, составлению договоров, по выделению земли, аренды и так далее, - сообщила директор представительства Фонда в городе Тобольске Наталья Метелица.

Денежные средства возвратные. Займы выдаются под самую низкую процентную

ставку. Если заёмщик берёт на год 50 тысяч рублей, то переплата составит всего две с половиной тысячи рублей. Выгодные условия, поэтому зачастую в Фонд приходят люди с небольшими проектами, требующими финансирования в размере 200-300 тысяч рублей, - например, кто-то хочет приобрести автотранспорт для грузо- или пассажирских перевозок, пополнить свои товарно-материальные запасы, модернизировать оборудование, открыть новые точки торговли или оказания услуг населению, а также для покупки строительных материалов, сырья и так далее.

Фонду отводится особая роль в обеспечении малого и среднего бизнеса на тобольской территории, и число предпринимателей, ориентированных на местный рынок, растёт. Только за первый квартал 2013 года юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, относящимся к категории субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП), выдано займов на сумму 1920 тысяч рублей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Майя ОСТРОВНАЯ, фото Тимура КАРЫМОВА

Подготовка к защите лесного богатства от гнева огненного бога Гефеста и людской беспечности начинается на земле.

Теория плюс практика



Специалисты Тобольского авиаотделения - филиала «Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов» готовятся встретить пожароопасный период, как им положено по службе, во всеоружии. Две основные задачи, которые сейчас стоят перед авиаотделением - это своевременная подготовка людских и технических ресурсов, как сообщил заместитель директора С.В. Матыцын.

В десантно-пожарной службе состоит 31 человек, в том числе шесть новичков. Все, вне зависимости от имеющегося опыта, прошли весенний теоретический курс, который включает главные направления их деятельности: авиационную охрану лесов, тушение лесных пожаров, радиосвязь, лесопожарное оборудование, десантную подготовку и другие. Настало время полевых учений, включающих наземные и воздушные тренировки, по подтверждению квалификации десантника-пожарного.

В минувшую среду состоялись тренировки по спуску на «горящий» объект с вышки-тренажера, а на четверг назначено самое ответственное воздушное испытание. Десантно-пожарная дружина в полном составе под руководством инструкторов групп проведёт тренировки по спуску с вертолёта Ми-8. Именно этот опыт будет восстановлен в реальной обстановке лесного пожара.

Сейчас продолжается технический осмотр и подготовка автотранспортной, вездеходной, тракторной техники - всего 11 единиц, к предстоящему пожароопасному периоду, - продолжил тему Сергей Викторович. - Заключены договоры с авиакомпанией «ЮТэйр» и курганским авиаотделением «ДОСААФ России» на патрулирование лесов и участие в тушении пожаров в зоне авиационной охраны лесов. Как и в предыдущие годы, в небе будут работать самолёт Ан-2 и вертолёт Ми-8.

Грядущим летом, если сложится непростая пожарная обстановка в лесах Тобольского района, помощь нашим десантникам-пожарным окажут ярковские коллеги - их дружина выросла на 22 человека.

НОВОСТРОЙКА

Жилищные инвестиции

Вероника ЕФРЕМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Красивый кирпичный фасад трёхэтажной новостройки выделяется на грязно-сером фоне апрельских улиц деревни Татарские Медянки. Это первый жилищный проект ООО «Строй-СервисИнвест», который реализуется в Тобольском районе, и он ориентирован на специфику решения квартирного вопроса на территории.

Проект тридцатиквартирного дома, разработанный тюменской фирмой «Стройпроект», соответствует современным градостроительным требованиям и учитывает потребности в благоустроенном жилье сельских жителей: 20 однокомнатных квартир площадью от 18 до 20 квадратных метров, семь двухкомнатных и всего три трёхкомнатные квартиры. Проблема теплоснабжения решена локально - каждая квартира будет оборудована «котельной в миниатюре», двухконтурные газовые котлы обеспечат и теплом, и горячей водой.

На строительной площадке, несмотря на ранний утренний час, всё подчинено трудовому ритму. Вращается бетономешалка, обеспечивающая каменщиков раствором для прочного скрепления кирпичей. Люди сосредоточенно работают на высоте, завершая кладку третьего этажа



В данный момент на строительном объекте задействовано 25 человек: девять каменщиков, шесть сантехников, шесть электриков и четверо разнорабочих.

здания. По всему видно, что самый трудоёмкий этап близок к завершению. Это подтвердил и прораб А.А. Кахаев (на снимке):

- Мы приступили к строительству дома в январе 2012 года, уже выполнили большой объём работ. Кирпичной кладки осталось

буквально на два дня работы, и мы полностью завершим третий этаж дома. Будут установлены плиты перекрытия, построены вентиляционные шахты на второй части здания, и тогда начнётся сооружение крыши. Стройматериал для фальцевой кровли уже завезён, плотники готовы приступить к работе.

В данный момент на строительном объекте задействовано 25 человек: девять каменщиков, шесть сантехников, шесть электриков и четверо разнорабочих.

Полностью выполнены наружные инженерные коммуникации: холодное водоснабжение, канализирова-

ние, электроснабжение. На период проведения отделочных работ тепло в здании будет поступать от деревенской котельной. Для этого, как сообщил Абутагир Абдулвахитович, «в подвале выполнена разводка по холодной воде и теплу. Подготовлены к монтажу радиаторы отопления».

- Какие планы на апрель? - поинтересовалась я у прораба Кахаева.

- Кровлю планируем сделать до конца месяца. Приблизительно через две недели запустим систему отопления для прогрева здания, спустя неделю можно приступать к внутренним работам: штукатурке стен, заливке полов.

Масловская Венеция

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Река неблизко, а наводнения случаются каждый год

Елена ЛИМОРЕНКО, фото Тимура КАРЫМОВА

В начале недели «крик» о помощи донёсся из Масловой - позвонили жители улицы Молодёжной. С наступлением тёплых дней талые воды превратили округу в Венецию. Как пошутила местная активистка Нурсия Исхаковна Муратова, только гондол не хватает.

Обеспокоенная ситуацией стала бить тревогу и депутат районной Думы Салиха Шайхуловна Муратбакиева. Как она объяснила, здесь подтопление происходит практически ежегодно. Только нынче воды особенно много - зима была снежная.

Мы приехали на место событий после того, как весенний паводок благодаря титаническим усилиям местных жителей несколько спал. На въезде и выезде с улицы воды ещё много, но кризис почти миновал.

- Проехать здесь можно, - сообщила депутат. - А вот идти пешком и взрослому не каждый рискнёт: под водой лёд. На этой улице живёт много работающих, в том числе учителя, местный медработник... Их детей сегодня везти на машине в школу некому, а сами они опасный путь могут не преодолеть.

Повсюду видны следы активной деятельности населения по борьбе с потопом. Все низинки, прокопанные отводы и канавки, нарезанные с помощью личной техники сельчан, под завязку заполнены водой. Вокруг всё ещё угрожающе возвышаются кучи снега - они вот-вот растают. Куда будет уходить вода?

По мнению местных мужчин, потоп можно было предотвратить с помощью грейдера. Но, к сожалению, ни в сельской, ни в районной администрации его нет. Да, собственно, и зимой с очисткой внутрипоселковых дорог была проблема - два маломощных трактора «Белорусь» из ССПК «Союз» не могли в полной мере справиться со снежными завалами.

Проблема, как говорится, с бородой, местные жители каждый год бьют тревогу. Например, семья Н.М. и Ф.М. Бакеевых живёт на улице Молодёжной вот уже 18 лет, и они не вспомнят ни одной весны, чтобы не топило. О проблеме не раз говорили и на информационных встречах. Правда,



глава сельской администрации Ч.Т. Атнагулов только обещал помочь. Жители сетуют, что, когда у них случилась беда, глава не приехал, не помог, не поддержал (по крайней мере, они его на улице не видели). Это депутат Муратбакиева поехала в районную администрацию, чтобы попытаться решить вопрос. Есть, в конце концов, хозяин на селе?

Сами жители сложи руки не сидели, дружно вышли на борьбу со стихией - возникла угроза подтопления построек. Хотя к некоторым беда всё же пришла. Например, у Ф.Ф. Бакиева в кочегарке вода, у многих талая вода попала в погреба, стоит в туалетах.

Надо отметить, что ещё в октябре 2011 года жители Масловской Венеции жаловались губернатору и получили ответ, что «ремонт автомобильной дороги местного значения на ул. Молодёжная в д. Масловой планируется учесть при формировании плана дорожных работ района на 2012 год...». У людей теплилась надежда, что дорогу приведут в порядок и топить больше не будет.

Ремонт провели, только насколько он был эффективным? Полотно немного подняли. На частично подтаявшем грунте виднеются редкие россыпи щебня. Но даже такое покрытие (если его можно так назвать), как рассказали со-

тают, что хозяин магазина вместе с местными жителями должен прочистить трубу и наладить отток воды. Как водится, спасение утопающих...

В то время как за окнами Венеция, острее, чем раньше, встал вопрос доставки питьевой воды. Ближайшая водоразборная колонка почти в километре и с коромыслом туда не сходишь. У кого есть транспорт, возят, кого-то выручают соседи. Кстати, всё в том же ответе на обращение 2011 года говорилось, что вопрос по реконструкции водопровода в Масловой решён положительно, а работы были запланированы на 2012 год. Правда, на улице Молодёжной ничего не изменилось. Выходит, Маслова Масловой рознь. Так и мучаются жители Молодёжной, везут воду за километр зимой на саночках и для себя, и для скота, а летом собирают дождевую на полив. При этом платят за воду, как все.

В среду вечером на проблемную улицу приехал первый заместитель главы райадминистрации А.Т. Пронтишев, оценил обстановку, выслушал жалобы жителей и пообещал сделать, что будет возможно. Дорогу нужно поднимать. Жители улицы Молодёжной очень надеются, что на этот раз обещания не будут пустыми.

АКТУАЛЬНО

Коммунальный кризис

В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ПОСЁЛКЕ

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Заложниками жилищно-коммунальной реформы, когда по всей стране ведомственное жильё и сопутствующая инженерная инфраструктура были переданы муниципалитетам, стали сотни тысяч жителей малонаселённых городков, сёл и деревень. Сия печальная судьба не обошла и население посёлка ЛПДС «Сетово».

Со временем разрушились дома, ветшали теплотрассы и водопроводы - ограниченных бюджетных средств местных органов самоуправления и районной власти хватало только на мелкий ремонт и поддержание инфраструктуры в работоспособном состоянии. Сейчас ситуация в коммунальном хозяйстве отдельно взятого посёлка близка к критической, и жители деревянных двухэтажных барачков, уставшие от протекания в квартирах, дурного запаха в подъездах, воды в подвалах, всю свою боль, разочарование, недовольство высказали власти в лице её представителя - заместителя главы райадминистрации Алексея Тимофеевича Пронтишева.

Не только жители поселения оказались заложниками обстоятельств, но и районная власть - затянущаяся реструктуризация коммунального хозяйства после банкротства МУП ПЖКХ «Бизинский» и создания МУП ЖКХ Тобольского района сделала эту прежде малозаметную и затратную сферу слабоуправляемой. Как иначе объяснить ситуацию, сложившуюся в отдельно взятом малонаселённом пункте, когда долг перед поставщиком коммунальных услуг всего за полгода возрос более чем на 600 тысяч рублей?!

В посёлке проживает 302 жителя, работают 104 человека. Для многодетных семей, неработающих или ведущих асоциальный образ жизни родителей оплата коммунальных услуг - дело не первостепенной важности, но очевидное для

ответственных плательщиков, хотя их качеством недовольны все.

Услуги по водо- и тепло-снабжению, водоотведению



по договору с МУП ЖКХ Тобольского района оказывает ОАО «Сибнефтепровод».

Их регулярно получают 104 абонента, но, по данным на середину марта, только около половины физических лиц заключили официальные договорные обязательства с поставщиком, а собираемость платежей не превышает 57 процентов. С октября 2012 года и по март текущего жители задолжали 632 тысячи рублей. Именно эта сумма необходима для покрытия кредиторской задолженности перед Сибнефтепроводом.

МУП ЖКХ заключило соглашение с поставщиком услуг о рассрочке долга по май включительно, и теперь стоит задача собрать деньги с должников. Районная власть всерьёз намерена положить конец порочной практике отдельных представителей населения посёлка ЛПДС «Сетово» жить за счёт других.

- Долг платежом красен. Поэтому просим вас, - обратился А.Т. Пронтишев к землякам, - передать соседям, друзьям, родственникам, что нужно активизировать работу по подписанию договоров на оказание коммунальных услуг и их оплате. Не исключаю, что будем вынуждены в следующий отопительный сезон применять жёсткие меры, вплоть до ограничения по-

дачи тепла, воды и других услуг должникам.

Категоричная позиция представителя исполнительной власти вызвала одобрение, из зала поступили конкретные предложения. Кризис неплатежей призван разрешить абонентский отдел ЖКХ, полиция, прокуратура, депутатский корпус и местная администрация.

Именно в комплексном решении накопившихся проблем власть видит выход из сложившейся ситуации. Физический износ поселковой коммунальной инфраструктуры, особенно инженерных

коммуникаций, очень высок. Два миллиона 600 тысяч рублей будет потрачено на модернизацию тепловых сетей и водопровода, строительство узла учёта тепловой энергии на границе эксплуатационной ответственности с производителем и поставщиком этой услуги - ОАО «Сибнефтепровод». Это позволит осуществлять контроль за поставленными потребителям теплоресурсами.

Но самый главный вопрос - улучшение условий жизни обитателей двухэтажных деревянных барачков - остался открытым. По признанию заместителя главы районной администрации, сложилась тугоплавкая ситуация: дома не признаны аварийными, соответственно, их жильцы не подлежат переселению. И хотя в районе реализуется областная программа по переселению сельских жителей из ветхого и аварийного жилья, единственная реальная возможность уже в ближайшее время решить эту проблему - отремонтировать их с помощью управляющей компании.

- Так как собственность смешанная: муниципальная и частная, путь один - нужно вы-

брать способ управления домами, - предложил А.Т. Пронтишев, - и через управляющую компанию определить виды ремонтных работ, которые необходимо провести. По условиям финансирования только пять процентов оплачивают жильцы, 95% субсидируется областным бюджетом. У нас есть хороший опыт применения такого способа управления жилым фондом: в Сетово, Ингаире и Овсянниковой были отремонтированы многоквартирные дома, сделаны новые кровли, обновлены входные группы - люди довольны...

Социальное неравенство в сельской глубинке, где рынок труда ограничен, особенно заметно в таких малочисленных населённых пунктах при газо- или нефтепроводах: одни живут на хорошие зарплаты, другие - на пособия и пенсии. Расслоение деревенской общины, деградация трудоспособного населения, общинщина, отсутствие каких-либо перспектив - таковы причины, вызывающие у заложников жилищно-коммунальной реформы апатию или озлобленность. Это не их вина, а общая беда...

Политсовет в действии

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

Состоялось выездное заседание политического совета Тобольского районного отделения партии «Единая Россия» в Малозоркальцевском сельском поселении.

В его работе приняли участие член регионального политического совета, глава Хмельёвской администрации А.В. Прохоров, депутаты районной Думы В.В. Кадочников и М.П. Цепляева.

Одним из важнейших был вопрос по подготовке избирательной кампании «Осень-2013». Восьмого сентября состоялась выборы депутатов думы Ушаровского и Хмельёвского сельских поселений. Решением политсовета сформирован оргкомитет по проведению предварительного внутрипартийного голосования.

Партийцы обсудили ход приватизации жилого фонда в районе. О ситуации доложила ведущий специалист отдела жилищных и имущественных отношений районной администрации Н.Н. Халевина. В ходе дискуссии политсовет поручил отделу разработать план мероприятий на 2013-2015 годы по привлечению жителей района к приватизации социального жилья.

Члены политсовета рассмотрели программу развития Малозоркальцевского сельского поселения, которую представили глава администрации С.И. Янко и директор средней школы Е.В. Шваб. В целом она была одобрена. Вместе с тем участники заседания отметили неудовлетворительное состояние помещений ФАПов, снижение спортивно-массовой активности молодёжи.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Уважаемые жители Тюменской области!

В нашем регионе приближается начало пожароопасного сезона.

Если в этот период вы собираетесь побывать на природе, не забывайте о соблюдении правил поведения в лесах и не допускайте возгораний лесных насаждений.

Департамент лесного комплекса призывает руководителей сельскохозяйственных предприятий, членов садоводческих объединений, организации и частные лица, использующие леса и выполняющие работы на землях лесного фонда и приграничных к нему территориях, также принять меры по обеспечению пожарной безопасности.

Напоминаем, что законодательство РФ запрещает со дня схода снежного покрова до установления дождливой осенней погоды или образования снежного покрова разводить костры на полях, сжигать остатки прошлогодней растительности, хворост, лесную подстилку, сухую траву на земельных участках, не отделённых противопожарной минерализованной полосой от примыкающих лесных насаждений. Нельзя разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, участках повреждённого леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

За игнорирование этих правил предусмотрена административная ответственность, а если халатность приведёт к возникновению пожара и причинению вреда имуществу граждан или лесным насаждениям - уголовная с возмещением ущерба.

Специально сформированные патрули в ближайшее время приступят к выявлению и пресечению нарушений требований пожарной безопасности.

Призываем вас проявить сознательность и высокую ответственность за благополучие природных богатств региона - отдыхайте в специально оборудованных местах и оказывайте всемерную поддержку усилиям должностных лиц в обеспечении пожарной безопасности в лесах!

Д. МАМОНТОВ, директор департамента лесного комплекса Тюменской области

Палы под запретом

В связи с приближением пожароопасного сезона департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает жителям и гостям Тюменской области о запрете на проведение травяных и сельскохозяйственных палов.

Сжигание прошлогоднего сухостоя, стерни, пожнивных остатков опасно переходом в лесные пожары. За преступления против хрупкого мира природы в действующем законодательстве предусмотрены административная и уголовная ответственность. Так, за игнорирование требований пункта 218 Правил противопожарного режима в РФ, умышленно Президентом Правительством от 25.04.2012 г., о запрете сжигания стерни, пожнивных остатков и разведения костров на полях, в соответствии со ст. 20.4 КоАП, на нарушителей может быть наложен административный штраф в размере от одной до 200 тысяч рублей. В условиях противопожарного режима его сумма может возрасти до полумиллиона.

В случае возникновения пожара, уничтожения или повреждения имущества, в том числе лесных насаждений, нарушителям грозит штраф в размере от четырёх до 400 тысяч рублей.

Несмотря на немалые суммы штрафов и предупреждения властей, многие люди до сих пор продолжают игнорировать закон. Отчасти виной тому сложившееся мнение, что жечь траву безвредно. На самом деле травяные пожары далеко не безобидны. Сжигание стерни на полях приводит к заметному снижению плодородия почвы, выгоранию из её верхнего слоя питательных органических веществ. В результате палов обедняется видовой состав луговой и лесной растительности, стихия уничтожает семена и проростки. Освободившуюся территорию захватывают сорняки и растения, семена которых выживают в огне.

В пожарах погибают многие насекомые, птицы, у которых в этот период сезон гнездования, и животные - весной у них ещё слабые и беззащитные детёныши, не способные убежать от огня.

Именно горение травы становится причиной большей части лесных и торфяных пожаров, тушение которых является серьёзной проблемой для руководителей всех уровней власти и лесоохранных служб.

Но главное - от собственной беспечности страдают сами люди. Весной от травяных пожаров чаще всего загораются дачные и загородные дома, хозяйственные постройки. Дым наносит вред здоровью населения. Особенно чувствительны к нему дети и пожилые люди. В пожароопасный период медики всегда фиксируют обострение хронических болезней.

Департамент лесного комплекса Тюменской области предостерегает граждан и сельхозпредприятия от проведения палов и выжигания сухой травы, просит тюменцев быть внимательными к себе и природе.

О фактах нарушения требований пожарной безопасности и лицах, производящих травяные, сельскохозяйственные палы, следует сообщать по телефону региональной горячей линии - **8-800-100-19-70** или в государственные лесные инспекции в лесничества.

Наталья СКАНЦЕВА

Галина МИХАЙЛОВА

Разговор о развитии потребкооперации не нов. Но в последнее время власти от слов переходят к конкретным действиям.

Ещё раз о потребкооперации

Как сообщает агентство «Тюменская линия», руководители сельской потребкооперации нашего региона приняли участие в работе первого съезда сельскохозяйственных кооперативов, который прошёл в Санкт-Петербурге. Четырнадцать из 900 делегатов представляли Тюменскую область. Среди них руководители кредитных, заготовительных, потребительских и обслуживающих кооперативов.

Представители регионов рассказали о своих достижениях и проблемах. Последние одинаковы практически у всех: слабая техническая и материальная базы, невозможность пользоваться заём-

ными средствами, сложности с выходом на рынок и отсутствие подготовленных кадров. По итогам съезда была утверждена концепция развития сельской кооперации, принята резолюция. Приятно, что в концепции Тюменская область отражена как регион с хорошо развитой системой заготовительной и обслуживающей кооперации.

Председатель областного сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива «Тюмень» Галина Макарова подчеркнула, что впервые за много лет серьёзное внимание обратили на развитие сельской кредитной кооперации.

ПРИЗНАНИЕ

Клара КУТУМОВА

Шестого апреля исполнилось бы 96 лет нашему земляку, заслуженному учителю РСФСР, татарскому писателю, лауреату Государственной премии Республики Татарстан имени Габдуллы Тукая, Почётному гражданину Загваздинского сельского поселения Якубу Камалеевичу Занкиеву.

Памяти учителя и писателя



Его имя начертано на памятной доске у входа в Епанчинскую школу, которую он построил буквально своими руками. Талантливый учитель, умелый организатор и ответственный руководитель, он оставил в сердцах своих учеников, коллег и односельчан добрую память. Несколько лет назад по просьбе земляков школа в д. Епанчинской стала носить имя Якуба Занкиева.

В канун дня его рождения в школе прошёл литературный вечер, посвящённый памяти учителя и писателя. Специалисты районного центра культуры Л.Х. Фаизова и А.А. Шагбанова совместно со студентами филфака Тобольской государственной социально-педагогической академии выступили с литературно-музыкальной композицией. Затем, разделившись на три команды, участники вечера проверили свои познания литературного наследия писателя.

Он начал писать, уже выйдя на пенсию. Из-под его пера вышло более двухсот статей, зарисовок, детских рассказов. А главные его труды роман-диалогия «Зори Иртыша» и повесть «Любовь, объятая пламенем», в которых он тепло рассказывает о жизни сибирских татар, до сих пор волнуют сердца многочисленных читателей.

Своими воспоминаниями о Якубе Занкиеве поделился ветеран педагогического труда, его бывшая ученица Х.Ф. Речебакиева. Педагогический коллектив школы продолжает добрые традиции по развитию культуры, воспитанию татарского народа на национальных идеях, заложенных бывшим директором школы. За верность истокам благодарственными письмами педакадемии были отмечены директор Ф.Х. Файзуллин и учитель родного языка Т.М. Тимканова.

РАЙОННЫЙ ФОТОАЛЬБОМ

На этот раз фотографиями из семейного архива его дополнил Шамиль Шайхулович Кульмаметов из села Санниково.



Мой дедушка Хисаметдин Шарафетдинович Кульмаметов и его односельчанин



Моя тётя Шамсибану Хисаметдиновна Бакиева со своей свекровью Сабирой Таштимировной Бакиевой

Фотографии сделаны Асмадияром Ченбаевичем Ченбаевым перед самой войной. В то время он работал преподавателем в одном из учебных заведений Тобольска. В д. Кызылбаевой жили его родители. С началом войны его призвали в армию, он был офицером. Оказавшись в окружении, вместе с полком попал в плен. После войны оказался в Турции, где работал преподавателем Стамбульского университета. Писал стихи на турецком и татарском языках.



Грядёт 90-летие нашего района. Читая газету «Советская Сибирь», замечаю, что многие рассказывают о тех людях, которые творили историю района, укрепляли его экономический потенциал: сеяли и выращивали хлеб, не покладая рук своих трудилась в годы военного лихолетья, о тех, кто на всю жизнь был связан с этой землёй и оставил на ней свой след.

Созрела и у меня мысль написать о своей старшей сестре - Марии Фёдоровне Петуховой. Всю жизнь она была простой труженицей колхоза имени XXII партсъезда (Абалакское сельское поселение).

Маленькой, но удивительно живописной деревеньки Брысиной Верхнеаремзянского сельского совета сейчас нет на карте района. Она умерла, как и многие другие десятки таких неперспективных, но дивных обителей России. Там жила наша большая семья.

Родители Фёдор Иванович и Парасковья Афанасьевна - ветераны колхозного движения, вечные и неумолимые труженики - воспитали шестерых детей трудолюбивыми и добрыми. Отец, ветеран Великой Отечественной войны, прошёл все её ужасы, пять раз был ранен, но домой вернулся живым в июне 1945 года. Трудными были послевоенные годы, однако, несмотря на это, родители приложили все усилия, чтобы мы учились.

Мария родилась в 1939 году и была одной из старших в семье. В Брысиной окончила семилетку, а среднюю школу - в Абалаке. К этому времени наша семья переехала на постоянное место жительства в деревню Комарицу Абалакского сельского совета. Это деревенька, где родился наш отец. Его всегда тянуло в родные края. К сожалению, сестре не удалось своевременно получить профессию, потому что после окончания школы необходимо было отрабатывать в колхозе два года. И восемнадцатилетнюю красавицу Марию правление колхоза назначило заведующей животноводческой фермой.

Всё-таки удивительно работоспособны деревенские люди! На хрупкие плечи Марии легла непосильная ноша, и сейчас я часто думаю: как можно было со всем этим хозяйством справиться, не имея за плечами никакого жизненного опыта?! Но она смело взялась за дело. Животноводческая ферма в колхозе - основное производство и наладить его бесперебойную работу, чтобы получить высокие показатели, не так-то просто. Нужно своевременно заготавливать корма, чётко организовывать выпас, и каждый человек, как маленький часовой механизм, не должен давать сбой.

И у Марии это получалось. Она не стеснялась просить совета и помощи у опытных животноводов, а такие на ферме были. Познавала сельскохозяйственную науку самостоятельно, читая необходимую литературу. И дело своё успешно продвигала. Через некоторое время ферма по основным пока-

А на висках её осенняя роса

зателям стала победителем районного соревнования, а Марию избрали делегатом на областной слёт животноводов.



И.П. и М.Ф. Петуховы с внучками

Но жизнь - это огромная река с непредсказуемыми разливами и резкими поворотами. И человек порой не в силах противостоять судьбе. Так случилось в жизни Марии Фёдоровны, что любимую работу, к которой она уже прикипела, казалось бы, навечно, пришлось оставить. Временно она стала сельским продавцом.

Думала, не получится у меня, ведь работа продавца в то время состояла не только в обслуживании покупателей и выполнении плана товарооборота. До нас доводилось задание по закупке картофеля, яиц и даже по приёму металлолома от населения. По своему любимому делу, по коллективу фермы всегда скучала, хотя продавцом проработала почти семь лет, - рассказывает Мария.

А вскоре Комарица - красивая деревенька с таким нежным и сказочным названием - тоже вошла в разряд неперспективных, и её жителям пришлось покинуть свои насиженные места. Да, так жестоко и необдуманно наши власти проводили эксперименты над деревней. Мы и сейчас пожинаем их горькие плоды и вспоминаем милье сердцу края, где жизнь была ключом, где люди любили друг друга, где природа делала человека добрым и учила понимать красоту, где по вечерам навечно звучала гармонь, а ярко-красные кусты рябины выходили к деревенской дороге и кормили своим янтарём щеглов. Всё это было, было...

К тому времени Мария вышла замуж, в семье росли пятеро детей. Муж Иван Петрович тоже работал в животноводстве. Молодая семья решила перебраться в Преображенку. Началась новая трудовая жизнь.

30 лет отдала Мария Фёдоровна нелёгкому крестьянскому труду и несколько об этом не жалеет, напротив, гордится.

Могу с уверенностью сказать, что я счастливый человек и жизненный путь выбрала правильно, - считает она. - Любила свою работу, хоть и нелегко было физически, но видела плоды своего труда и знала, что моя профессия в то время была необходимой на селе. Помню, в 1987

Мария стала птичницей, поскольку вакантных мест на животноводческой ферме не было. Но через некоторое время её перевели мастером машинного доения первого класса на молочно-товарный комплекс. Он состоял из четырёх дворов. В каждом - по 200 коров, а обслуживали их всего четыре доярки. Трудно было неизменно, но сестра об этом времени вспоминает легко и по-доброму.

году мне предложили поехать на курсы по искусственному осеменению коров - нужен был такой специалист колхозу. А я думаю: «На кого же брошу своих бурёнок?».

Кстати, Р.Ш. Утеев, работавший в то время главным зоотехником райсельхозуправления, не пожалел, что поручил это важное дело именно Марии Фёдоровне.

- Профессия осемена-

тора очень ответственная и не каждый человек может справиться, - вспоминает он. - Мы подумали, что лучше кандидатуры, чем Мария Петухова, нам не найти. И в выборе не ошиблись. Она, пройдя курсы и немного подучившись, так поставила это дело, что на неё равнялись и у неё учились специалисты всего района. В колхозе были самые высокие показатели по воспроизводству стада. Мария наладила строгий учёт в мероприятиях по осеменению. Ведь это не просто механическая каждодневная работа, а постоянный контроль и ответственность за выход приплода. С её мнением считались молодые и опытные животноводы, руководство колхоза. Этого человека все ценили.

На протяжении многих лет Мария Фёдоровна была членом правления колхоза, её имя не сходило с районной Доски почёта, у неё много районных и областных наград и, конечно же, есть правительственная - Медаль материнства II степени.

Выйдя на пенсию, она ещё пять лет не могла расстаться со своей любимой работой. Всю жизнь ей во всём помогал муж Иван Петрович, который также беззаветно любил своё дело, семью, в которой выросли пятеро детей и пятеро внуков. Все они получили образование и стали достойными людьми.

Да, жизнь - это чудное мгновение. Вот и виски Марии давно уже покрыла осенняя роса. Ушёл из жизни её верный супруг. Живёт она в Преображенке одна, но дети и внуки радуют её своими достижениями и окружают теплом, заботой и любовью. Такими людьми, как Мария Фёдоровна Петухова, должен гордиться район.

Леонид ПЕРВУШИН,
фото из семейного архива

Вестник районной администрации**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

8 апреля 2013 г.

г. Тобольск

№ 403

Об организации противопоаводковых мероприятий на территории Тобольского муниципального района в весенне-летний период 2013 года

Руководствуясь Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Уставом Тобольского муниципального района, в целях организации и своевременного проведения комплекса мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, предотвращения людских потерь и максимального снижения материального ущерба в период подготовки и проведения безаварийного пропуска весеннего половодья на территории Тобольского муниципального района в весенне-летний период 2013 года:

1. Утвердить план комплексных мероприятий по защите населения и территорий Тобольского муниципального района при пропуске паводковых вод в 2013 году согласно приложению № 1.

2. Утвердить состав противопоаводковой комиссии по безаварийному пропуску весеннего половодья согласно приложению № 2.

3. Общее руководство противопоаводковой комиссией по безаварийному пропуску весеннего половодья возложить на председателя комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности Тобольского муниципального района А.Т. Пронтишева.

4. Руководителю противопоаводковой комиссии обеспечить:

- контроль паводковой обстановки на территории Тобольского района;

- координацию действий членов противопоаводковой комиссии по выполнению «Плана проведения практических мероприятий по защите населения и территории Тобольского района при пропуске паводковых вод в 2013 году».

- предусмотреть вопросы проведения эвакуации пострадавшего населения в безопасные районы и мероприятия по его первоочередному жизнеобеспечению.

5. Рекомендовать:

5.1. Главам администраций сельских поселений Тобольского муниципального района:

- назначить ответственных лиц по контролю за развитием паводковой обстановки и передавать информацию в ЕДДС Тобольского района;

- взять под личный контроль вопросы

своевременного и качественного выполнения мероприятий по защите населения и территорий при прохождении паводка в весенне-летний период 2013 года;

- обеспечить систематическое информирование населения о развитии паводковой обстановки, провести разъяснительную работу по вопросу готовности населения к действиям при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением паводка;

- обеспечить на подведомственных территориях вывоз снега, прочистку водопропускных труб, водостоков.

5.2. Главному врачу ГЛПУ ТО «Областная больница № 3» Соснихину О.М.:

- спланировать проведение комплекса санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на предупреждение заболевания населения, попавшего в зону подтопления, острыми кишечными инфекциями. Иметь в готовности к действиям оперативные средства оказания экстренной медицинской помощи населению, попавшему в зону подтопления.

5.3. Начальнику МО МВД «Тобольское» Князеву А.П.:

- предусмотреть выделение дополнительных сил и средств для охраны общественного порядка в населенных пунктах Тобольского муниципального района, подвергшихся подтоплению.

5.4. Начальнику ГУ 8 ОФПС по Тюменской области Сухобокову И.Г.:

- спланировать участие подразделений противопожарной службы в проведении аварийно-спасательных работ при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с половодьем.

5.5. Руководителям предприятий, организаций независимо от форм собственности провести подготовительные мероприятия по очистке территории от мусора, организовать вывоз снега, прочистку водопропускных труб, водостоков. При угрозе подтопления организовать дежурство аварийных бригад, подготовить необходимое количество насосов, труб, рукавов.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации Тобольского муниципального района А.Т. Пронтишева.

Глава администрации Ю.А. Батт

Приложение № 1 к распоряжению администрации Тобольского муниципального района от 8 апреля 2013 г. № 403**План комплексных мероприятий по защите населения и территорий Тобольского муниципального района при пропуске паводковых вод в 2013 году**

№ п/п	Наименование мероприятий	Дата проведения	Исполнители
1.	Проведение заседания КЧС и ОПБ Тобольского муниципального района и принятие решения об организации проведения мероприятий по снижению риска возникновения ЧС в период прохождения весеннего паводка 2013 года	12.04.2013	А.Т. Пронтишев
2.	Составление плана первоочередных мероприятий по защите населения и территорий Тобольского муниципального района от воздействия паводковых вод	13.04.2013	М.Н. Шишкин
3.	Проведение работ по вывозу с территорий снежной массы, очистка водопропускных сооружений от мусора	до 20.04.2013	Главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций
4.	Осуществление контроля и оказание помощи главам администраций сельских поселений по подготовке и проведению мероприятий по пропуску весенне-летнего паводка 2013 года	10.04.2013-25.04.2013	КЧС и ОПБ района
5.	Проведение комиссионного осмотра противопоаводковых дамб, водопропускных и других гидротехнических сооружений в населенных пунктах Тобольского района	20.04.2013	Члены комиссии
6.	Информирование населения о состоянии водных объектов и мерах безопасности при нахождении на льду. Проведение профилактической операции «Тонкий лёд»	до 20.04.2013	М.Н. Шишкин, СМИ
7.	Проведение мероприятий по закрытию ледовых переправ, установка запрещающих и предупреждающих знаков в местах переправ	до 19.04.2013	М.Н. Шишкин, А.В. Прохоров
8.	Подготовка населения, жилого фонда, коммунально-энергетических сетей к функционированию в условиях паводка	15.04.2013-15.05.2013	КЧС и ОПБ района
9.	Создание необходимого запаса кормов и воды в хозяйствах и населенных пунктах, которые могут оказаться в зонах подтопления	до 30.04.2013	В.М. Михайлов, главы сельских поселений
10.	Подготовка необходимого запаса медикаментов и медицинского имущества в базовых лечебных учреждениях. Подготовка медицинского персонала к возможному оказанию экстренной медицинской помощи населению в зонах подтопления	до 30.04.2013	КЧС и ОПБ района, О.М. Соснихин
11.	Разработка заблаговременных планов проведения эвакуации из зон возможного подтопления. Определение районов эвакуации населения и сельскохозяйственных животных	до 30.04.2013	М.И. Бакиев, В.М. Михайлов, М.Н. Шишкин, главы сельских поселений

Приложение № 2 к распоряжению администрации Тобольского муниципального района от 8 апреля 2013 г. № 403**Состав противопоаводковой комиссии Тобольского муниципального района**

Председатель комиссии		
1.	Пронтишев Алексей Тимофеевич	Первый зам. главы Тобольского района
Члены комиссии		
2.	Бакиев Марат Ихсанович	Зам. главы Тобольского района
3.	Кравцов Александр Петрович	Начальник отдела ЖКХ администрации Тобольского района
4.	Чирятева Мария Васильевна	Начальник отдела экономики и прогнозирования администрации Тобольского района
5.	Михайлов Владимир Михайлович	Начальник отдела сельского хозяйства администрации Тобольского района
6.	Шишкин Михаил Николаевич	Ведущий специалист администрации Тобольского района
7.	Соснихин Олег Михайлович	Главный врач ГЛПУ ТО «Областная больница № 3» (по согласованию)
8.	Кожедуб Владимир Васильевич	Начальник ЦГСЭН (по согласованию)
9.	Примаков Евгений Геннадьевич	Начальник ТО Роспотребнадзора в г. Тобольске, Тобольском, Уватском и Вагайском районах (по согласованию)
10.	Мамонтов Алексей Алексеевич	Зам. начальника ГУ 8 ОФПС по Тюменской области (по согласованию)
11.	Карпеев Виктор Васильевич	Директор Тобольского ДРСУ ТОДЭП (по согласованию)
12.	Князев Андрей Петрович	Начальник МО МВД «Тобольское» (по согласованию)

В администрацию Тобольского муниципального района поступило заявление о предоставлении земельного участка для размещения объекта ОРЛ-Т, совмещенного с АРП и АРП в д. Медянки Татарские, ул. Портовая.

Жители Тобольского района могут направить свои предложения по вопросу возможного строительства и размещения объектов по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24.

** *

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявление о предоставлении в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства по адресам:

- п. Сибиряк, ул. Лесная, 2«б» - земельный участок ориентировочной площадью 1000 кв. м;

- д. Худякова, ул. Лесная, 8«а» - земельный участок ориентировочной площадью 1500 кв. м.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 (администрация Тобольского муниципального района).

** *

Администрация Тобольского муниципального района предлагает к передаче в аренду земельный участок ориентировочной площадью 51000 кв.м для строительства оздоровительного спортивного центра. Участок расположен в границах Прииртышского с/п, территория бывшего пионерского лагеря.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 (администрация Тобольского муниципального района).

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**Тобольяки сдают незаконное оружие**

Житель Тобольска добровольно на возмездной основе сдал властям револьвер.

Мужчина нашёл оружие почти двадцать лет назад. Отправившись на рыбалку, вспомнил, что не взял с собой ведро под улов. Подходящую ёмкость приметил на стройке среди мусорных баков. Вытряхнув из ведра строительный мусор, мужчина нашёл револьвер, завернутый в промасленную бумагу. Интересную находку рыбак припрятал в гараже, где она и пролежала пару десятков лет. Узнав о добровольной сдаче оружия, мужчина проявил гражданскую сознательность и добровольно сдал найденный револьвер, гладкоствольное



самодельное оружие калибра пять-шесть мм.

С начала года в отдел лицензионно-разрешительной работы Межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» жители

Тобольска и Тобольского района сдали восемь единиц оружия (одно нарезное, четыре единицы охотничье-гладкоствольного, два самодельных, одно охотничье с нарезным стволом) и 315 штук боеприпасов.

Личность сдавшего незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые материалы сохраняется в тайне. Он освобождается от уголовной ответственности. Для того, чтобы избавиться от опасной и незаконной ноши, достаточно обратиться с заявлением в дежурную часть полиции, по адресу: 4 мкрн, д. 58, круглосуточно. Можно также обратиться в каб. 19, расположенный в здании ГИБДД (7 мкрн., д. 73), понедельник-пятница, с 8.00 до 18.00

Анастасия РУДАКОВА, пресс-служба МО МВД России «Тобольский»

Расценки для тех, кто хочет добровольно сдать незаконное оружие

Боевое огнестрельное оружие	1 ед.	10000 руб.
Служебное оружие (за исключением огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия)	1 ед.	5000 руб.
Охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом	1 ед.	5000 руб.
Обрез охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом	1 ед.	5000 руб.
Гладкоствольное оружие или обрез	1 ед.	3000 руб.
Самодельное огнестрельное оружие	1 ед.	1500 руб.
Газовое оружие	1 ед.	1000 руб.
Гранаты, мины, снаряды	1 шт.	2000 руб.
Взрывчатые вещества, материалы	100 гр.	1000 руб.
Штатные или нештатные боеприпасы	1 шт.	7 руб.
Штатные устройства для производства выстрелов	1 ед.	2000 руб.
Средства взрывания	1 шт.	500 руб.
Холодное оружие	1 ед.	500 руб.
Основные части к огнестрельному оружию	1 ед.	500 руб.

Рассмотрено и утверждено
Председатель наблюдательного совета
_____ К.М. Снегуренко

**Отчёт о деятельности автономного учреждения
МАУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» Тобольского
района за 2012 год**

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	Количественные показатели			
		2012 год			
1	Информация об исполнении задания учредителя, в том числе:	4506,8			
	показатель государственных услуг (в разрезе услуг)	4265,9			
	-Создание условий для подготовки спортивного резерва	234,0			
	-организация и проведение на территории Тобольского района физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий по видам спорта				
	-Создание условий для организации отдыха и спортсменов ДЮСШ Тобольского района				
	-Организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области физической культуры и спорта.	6,9			
2	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	81,7			
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) государственного автономного учреждения, в том числе:	1300			
	Виды услуг (работ)	Общее количество, чел.	в том числе:		
			бесплатно, чел.	частично за плату, чел.	
				полностью платно, чел.	
		1300	0	0	
4	Средняя стоимость для потребителей получения услуг (работ), в том числе:				
	Виды услуг (работ)	частично платных, руб.	полностью платных, руб.		
5	Среднегодовая численность работников государственного автономного учреждения, чел.	33			
6	Средняя заработная плата работников государственного автономного учреждения, руб.	9974			
7	Объём финансового обеспечения задания учредителя, руб.	4506,8			
8	Объём финансового обеспечения развития государственного автономного учреждения в рамках программы, утверждённых в установленном порядке, руб.	4506,8			
9	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, руб.	81,7			
10	Общие суммы прибыли государственного автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием государственным автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ), руб.	0			
11	Перечень видов деятельности, осуществляемых государственным автономным учреждением				
	Дополнительное образование	92.62			
12	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых государственное автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Устав от 21.10.2009 г. Приказ № 55/1				
	Лицензия А № 323190 от 23.04.2010 г.по 23.04.2016 г. Пер. № 6122				
	Свидетельство о государственной аккредитации АА 117680 от 14.05.2006 г. Пер. № 1492				
13	Состав наблюдательного совета:				
	Ф.И.О.	должность			
1.	Баранова Екатерина Юрьевна	Специалист по работе с сельскими территориями МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи»			
2.	Братчикова Ольга Александровна	Начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Тобольского муниципального района			
3.	Кожевникова Наталья Николаевна	Директор МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи»			
4.	Карпова Наталья Ивановна	Главный бухгалтер отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Тобольского муниципального района			
5.	Снегуренко Константин Михайлович	Ведущий специалист по спорту администрации Тобольского муниципального района			

Раздел 2. Отчёт об использовании закреплённого за государственным автономным учреждением Тюменской области имущества

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	на 01.01.2012 (начало отчётного периода)		на 31.12.2012 (конец отчётного периода)	
1.	Общая балансовая стоимость имущества государственного автономного учреждения, руб., в том числе:	8503083,15		8710883,15	
1.1.	закреплённого за государственным автономным учреждением имущества, руб., в том числе:	8503083,15		8710883,15	
1.1.1.	недвижимого имущества, руб.	8058936,15		8058936,15	
1.1.2.	особо ценного движимого имущества, руб.			180000,00	
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за государственным автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	1		1	
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за государственным автономным учреждением, кв.м., в том числе:	963,2		963,2	
3.1.	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв.м.				

Главный бухгалтер
автономного учреждения
_____ Сургутская О.В.

Руководитель
автономного учреждения
_____ Ниязова Е.Г.

Рассмотрен и утверждён Наблюдательным советом
18 января 2013 г.
Председатель Наблюдательного совета
_____ Бастрон С.Д.

Отчёт о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Абалакская средняя общеобразовательная школа» за 2012 год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Ед. изм.	2012 год	
			2012 год	_____ год
1.	Исполнение задания учредителя	%	100	
2.	Осуществление деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения	человек	122	
	в том числе:			
	бесплатными (по видам):	человек	122	
4.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения	человек	20	
5.	Средняя заработная плата работников автономного учреждения (в месяц)	тыс. руб.	20,2	

6.	Объём финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	9946	
7.	Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением		80.21.2	
8.	Перечень разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность			
8.	Наименование разрешительного документа	№, дата выдачи	Срок действия	
	Лицензия Департамента образования и науки Тюменской области	7352, 08.10.2012	бессрочно	
9.	Состав Наблюдательного совета			
	Состав Наблюдательного совета			
	Председатель Наблюдательного совета:	Должность		
	Бастрон С.Д.	Председатель Наблюдательного совета		
	Члены Наблюдательного совета:			
	Гудимов В.В.	Представитель органа управления муниципальным имуществом		
	Рожков Г.А.	Представитель общественности		
	Рябкова М.М.	Представитель родительской общественности		
	Ключова О. А.	Представитель родительской общественности		
	Алыкова Х.Х.	Представитель работников учреждения		
	Федорова А.П.	Представитель работников учреждения		

Отчёт об использовании закреплённого за автономным учреждением имущества муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Абалакская средняя общеобразовательная школа» за 2012 год

№ п/п	Наименование показателей	Единица измерения	Отчётный год	
			На начало года	На конец года
1.	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением недвижимого имущества	тыс. рублей	78169	78169
2.	Общая балансовая стоимость закреплённого за учреждением особо ценного движимого имущества	тыс. рублей	1885	1885
3.	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением (зданий, строений, помещений)	штук	1	1
4.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённого за учреждением	кв. метров	2601	2601

Главный бухгалтер
автономного учреждения
_____ Загваздина С.В.

Руководитель
автономного учреждения
_____ Надеина В.Г.

Приложение № 4 к муниципальному заданию учредителя муниципального автономного учреждения

Утверждено
Председателем Наблюдательного совета
_____ К.М. Снегуренко
протокол заседания от 03.04.2013 г. № 1

Отчёт о деятельности муниципального автономного учреждения «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи», об использовании закреплённого за ним имущества за 2012 год

Раздел 1. Отчёт о деятельности муниципального автономного учреждения

МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи» осуществляет свою деятельность на основании устава, свидетельства о постановке на учёт от 15.02.2008 г. серия 72 № 001733827, свидетельство о записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 20.02.2008 г., серия 72 № 001733486.

МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи» в соответствии с разрешительными документами осуществляет следующий перечень видов деятельности:

- Прочая деятельность в области спорта.
- Прокат спортивного инвентаря и оборудования для проведения досуга и отдыха.

3. Аренда сооружений.
Секретарь - Баранова Е.Ю. - специалист по работе с сельскими территориями.

Состав членов наблюдательного совета муниципального автономного учреждения «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи»:

- Братчикова О.А. - начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта;
- Сайфутдинова Г.Ф. - инструктор по спорту Булашовского сельского поселения;
- Швецова Н.В. - ведущий специалист отдела по делам культуры, молодёжи и спорта;
- Карпова Н.И. - заместитель главного бухгалтера МАУ «ТРЦК»;
- Частухина Е.А. - юрист-консультант МАУ «ТРЦК».

**МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи» за 2012 г.
(молодёжная политика)**

№ п/п	Перечень показателей о деятельности МАУ «ТРЦСиМ»	Ед. изм.	2012 год	
			2012 год	_____ год
1.	Объём финансового обеспечения муниципального задания учредителя	руб.	3932582,00	
2.	Объём финансового обеспечения развития МАУ «ТРЦСиМ» в рамках утверждённых программ	руб.	3853282,00	
	На платной основе		79300,00	
3.	Общая сумма прибыли после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)	руб.		
4.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг:	чел.	11800	
4.1	Организация и проведение мероприятий на территории Тобольского района по направлениям, участие в областных мероприятиях	чел.	11800	
4.2	Организация деятельности специализированных классов по добровольной подготовке к военной службе	класс/чел.	7/110	
	Общее количество потребителей воспользовалось услугой на бесплатной основе	чел.	11800	
	Общее количество потребителей воспользовалось услугой на платной основе	чел.		
5.	Исполнение задания учредителя	%	100	
	В том числе:			
	На платной основе	чел.		
6.	Среднегодовая численность работников всего:	чел.	12	
	В том числе:			
6.1	Среднегодовая заработная плата работников на ставку:	тыс. руб.	10,7	

**МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи» за 2012 г.
(физическая культура и спорт)**

№ п/п	Перечень показателей о деятельности МАУ «ТРЦСиМ»	Ед. изм.	2012 год	
			2012 год	_____ год
1.	Объём финансового обеспечения муниципального задания учредителя	руб.	22750548,60	
2.	Объём финансового обеспечения развития МАУ «ТРЦСиМ» в рамках утверждённых программ	руб.	22301653,60	
	На платной основе	руб.	448895,00	

Окончание на 7 стр.



Начало на 6 стр.

3.	Общая сумма прибыли после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием частично платных и полностью платных услуг (работ)	руб.	
4.	Исполнение задания учредителя	%	100
5.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения, по видам услуг:	чел.	55328
В том числе:			
5.1	На платной основе	чел.	3820
6.	Среднегодовая численность работников, всего:	чел.	54
6.1	Средняя заработная плата работников учреждения на ставку, всего:	тыс. руб.	9,1

Отчёт об использовании закреплённого за МАУ «Тобольский районный Центр спорта и молодёжи» имущества за 2012 г.

№ п/п	Перечень показателей о закреплённом имуществе	Ед.изм.	2012 год
1.	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	28236199,94
2.	Балансовая стоимость закреплённого за учреждением имущества, всего:	тыс. руб.	28236199,94
2.1.	Стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	24453954,94
2.2.	Стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	3782245,00
3.	Количество закреплённых за учреждением объектов недвижимого имущества (здания, строения, помещения)	ед.	12
4.	Общая площадь закреплённых за учреждением объектов недвижимого имущества	кв.м	3180,7
4.1.	Площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.м	

Директор _____ Кожевникова Н.Н. Гл. бухгалтер _____ Низовских И.А.

**Приложение № 1
к муниципальному заданию на оказание муниципальной услуги
(выполнение работ) по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным стандартам**

**ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
МАОУ «Сетовская СОШ» за 2012 год**

1. СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	2012 год
1	Исполнение задания учредителя:	%	100
2	Осуществление деятельности, связанной с оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	0
3	Среднегодовое количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения, в том числе:	человек	215
3а	бесплатными услугами, в том числе по видам услуг:	человек	215
	кратковременного пребывания	человек	0
3б	частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	0
3в	платными, в том числе по видам услуг:	человек	0
4	Средняя стоимость частично платных услуг (работ) для потребителей, по видам услуг:	рублей	0
	а) родительская плата	рублей	0
	средняя стоимость полностью платных услуг (работ) для потребителей, по видам услуг:	0	
5	Среднегодовая численность работников	человек	31
6	Средняя заработная плата работников	рублей	24866,58
7	Объём финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	15317,5
8	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке	тыс. руб.	15317,5
9	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс. руб.	0
10	Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчётном периоде, в том числе:	тыс. руб.	0
	Суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказанием частично платных услуг (работ)	тыс. руб.	0
	Суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказанием полностью платных услуг (работ)	тыс. руб.	0
Перечень видов деятельности, осуществляемых учреждением:			
11	Общее образование		80.21.2
	Дошкольное образование		
Перечень разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность:			
12	лицензия: сер. А 72 Л 01 № 0000117 от 24.09.2012 г. по бессрочно. Рег. номер 7325.		
	лицензия на осуществление медицинской деятельности		
	свидетельство о государственной аккредитации: сер.72 АА № 000580 от 27.01.2012 г. по 27.01.2024 г. Рег. номер 3148.		
13	Состав Наблюдательного совета:		
1	Ивженко Любовь Тимофеевна	Председатель Думы администрации Сетовского сельского поселения	
2	Остякова Любовь Александровна	Ведущий специалист отдела образования администрации Тобольского муниципального района	
3	Фомин Геннадий Михайлович	Глава администрации Сетовского сельского поселения	
4	Паньшина Галина Владимировна	Член Наблюдательного совета	
5	Агафонова Тамара Валентиновна	Участковый специалист по социальной работе МАУ КЦСОН	
6	Саботинова Нина Петровна	Член Наблюдательного совета	
7	Федорова Нина Леонидовна	Член Наблюдательного совета	
14	иные сведения		

Директор _____ Макаренко В.П. Главный бухгалтер _____ Литвинова Т.С.

**Приложение № 1
к муниципальному заданию на оказание муниципальной услуги
(выполнение работ) по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным стандартам**

**ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
МАОУ «Сетовская СОШ» за 2011 год**

1. СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	2011 год
1	Исполнение задания учредителя:	%	100
2	Осуществление деятельности, связанной с оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	0
3	Среднегодовое количество потребителей, воспользовавшихся услугами учреждения, в том числе:	человек	207
3а	бесплатными услугами, в том числе по видам услуг:	человек	207
	кратковременного пребывания	человек	0

3б	частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	0
3в	платными, в том числе по видам услуг:	0	
4	Средняя стоимость частично платных услуг (работ) для потребителей, по видам услуг:	рублей	0
	а) родительская плата	рублей	0
	Средняя стоимость полностью платных услуг (работ) для потребителей, по видам услуг:	0	
5	Среднегодовая численность работников	человек	31
6	Средняя заработная плата работников	рублей	14723,00
7	Объём финансового обеспечения задания учредителя	тыс.руб.	10813,4
8	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке	тыс.руб.	10813,4
9	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.руб.	0
10	Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчётном периоде, в том числе:	тыс.руб.	0
	Суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказанием частично платных услуг (работ)	тыс.руб.	0
	Суммы прибыли, образовавшейся в связи с оказанием полностью платных услуг (работ)	тыс.руб.	0
Перечень видов деятельности, осуществляемых учреждением:			
11	Общее образование		80.21.2
	Дошкольное образование		
Перечень разрешительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность:			
12	лицензия: сер. А № 262298 от 30.11.2007 г. по 30.11.2012 г. Рег. номер 4657.		
	лицензия на осуществление медицинской деятельности		
	свидетельство о государственной аккредитации: сер. АА № 000194 от 14.07.2009 г. по 26.02.2012 г.		
13	Состав Наблюдательного совета:		
1	Фомин Геннадий Михайлович	Председатель Наблюдательного совета	
2	Рахимова Начиба Сияховна	Ведущий специалист отдела образования администрации Тобольского муниципального района	
3	Фомин Геннадий Михайлович	Глава администрации Сетовского сельского поселения	
4	Паньшина Галина Владимировна	Член Наблюдательного совета	
5	Агафонова Тамара Валентиновна	Участковый специалист по социальной работе МАУ КЦСОН	
6	Саботинова Нина Петровна	Член Наблюдательного совета	
7	Фёдорова Нина Леонидовна	Член Наблюдательного совета	
14	иные сведения		

2. СВЕДЕНИЯ ОБ ИМУЩЕСТВЕ, ЗАКРЕПЛЁННОМ ЗА УЧРЕЖДЕНИЕМ

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2010 год		2011 год		2012 год	
			начало года	конец года	начало года	конец года	начало года	конец года
	Общая балансовая стоимость имущества учреждения	тыс. руб.	x	x	17493,4	17348,5	17348,5	19276,5
	в том числе:							
1	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.			12310,6	12310,6	12310,6	11170,5
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.			1915,4	1915,4	1915,4	3374,7
2	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	шт.	x	x	3	2	2	2
	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за учреждением, в том числе:	кв.м.	x	x	1776,4	1549,6	1549,6	1549,6
3	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.м.			-	-	-	-
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв.м.	x	x	1776,4	1549,6	1549,6	1549,6
4	иные сведения							

Директор _____ Макаренко В.П. Главный бухгалтер _____ Литвинова Т.С.



Почта России															
АБОНЕМЕНТ						газету									
на журнал						54367									
Советская Сибирь															
индекс издания															
количество комплектов															
1															
на 2013 год по месяцам															
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12				
						✓	✓	✓	✓	✓	✓				
Куда _____				(почтовый индекс) _____								(адрес) _____			
Кому _____															
(фамилия, инициалы)															

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА															
на газету						54367									
на журнал						индекс издания									
Советская Сибирь															
П/В															
место															
литер															
Стоимость															
подписка						274-20 руб.									
передплатной						_____ руб.									
Количество комплектов															
на 2013 год по месяцам															
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12				
						✓	✓	✓	✓	✓	✓				
Куда _____				(почтовый индекс) _____								(адрес) _____			
Кому _____															
(фамилия, инициалы)															

В ГАЗЕТУ ПИШУТ

Полон тайн чудесный остров

Прекрасное время - каникулы! Воспользовавшись короткой весенней передышкой, мы решили предложить нашим юным читателям интересные мероприятия. Каникулы начались с открытия Недели детской и юношеской книги, проходившей под девизом «Открывая книгу - открываем мир». В торжественной обстановке были награждены лучший читатель года и книголюб, увлекающийся чтением о природе.

Очень заинтересовала ребят игра-конкурс «Сказки к нам приходят в дом». Её участники прошли по разнообразным «маршрутам». Самыми активными путешественниками были Альфия Айдуллина, Рузиля Хисаметдинова, Ленар Апсаратов, Зульфия Мусина, Ильсаф Муртазина.

А юные художники взяли за карандаши и кисти. Свои работы участники конкурса рисунков «Мой дом - природа» приурочили к Году охраны окружающей среды. Авторами лучших работ признаны Лейсан Мурзаева, Бахтияр Тимербулатов, Индира Муртазина.

Самые маленькие читатели-первоклашки увидели сценку про «Сказочный теремок», которую подготовили для них учащиеся вторых-третьих классов. Юные актёры рассказали им, как обращаться с книгой.

Мальчишки и девчонки с удовольствием побывали на занятии кружка «Умелые руки», где из цветного картона смастерили корабик, на котором отправились в удивительный мир книги.

Для каждого ребёнка библиотека стала чудесным островком приключений, новых знаний. Хотелось сказать спасибо за помощь и поддержку в организации недели учителям начальных классов Н.М. Азановой, С.Н. Муталиповой и родителям ребят.

**З. ФАЗЫЛОВА, библиотекарь
Ачирской сельской библиотеки**

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Родной земле не измечил

Вся жизнь нашего односельчанина Николая Степановича Щинникова, которому 16 апреля исполняется 80 лет, прошла на родной земле.

Первые уроки крестьянского труда он получил в семье. Его родители Степан Никифорович и Ульяна Алексеевна трудились в колхозе имени Мичурина. После объединения деревень он стал называться совхозом «Шестаковским».

Уже в послевоенные годы Николай поступил в Тобольское ремесленное училище. Выбрал профессию речника и проработал несколько лет рулевым в речном пароходстве. Пришло время идти в армию. Сначала сибиряк служил в Закарпатье, где после окончания полковой школы получил звание сержанта. Потом по распределению нёс службу в погранвойсках на Дальнем Востоке. Мыс Дежнёва, бухты Провидения и Лаврентия, Анадырь - служил, как признаётся ветеран, там, где Макар телят не пас.

Осенью 1956 года старший сержант вернулся в родную деревню. С ней и связанную свою дальнейшую жизнь. Здесь нашёл свою судьбу, обрёл семейное счастье. Работал шофёром в ПМК-2. Затем до ухода на заслуженный отдых был водителем и завхозом в Малоозорьцевской школе. К работе он всегда относился ответственно, с душой.

Совет ветеранов поздравляет дорогого юбиляра с большой датой. От души желает крепкого здоровья, бодрости и всего наилучшего!

Т. СЛИНКИНА, член совета ветеранов

* * *

Совет ветеранов, администрация Загваздинского сельского поселения от всей души поздравляют апрельских юбиляров: с 75-летием - Разию Хисамовну Халилову, 65-летием - Геннадия Викторовича Корба, 60-летием - Марию Георгиевну Пермьякову, Михаила Александровича Богданова, Рашата Загитовича Фаткулина, Синнура Маметовича Речапцова, а также всех именинников месяца.

С днём рождения семьи поздравляем супругов М.Н. и С.С. Хайрутдиновых, Г.Т. и М.Р. Муслимовых, Ю.С. и Г.Н. Волковых, И.И. и К.А. Муслимовых, А.В. и М.И. Калганиных, Р.Ш. и М.А. Муслимовых, А.А. и В.Р. Полуновых.

*Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,
Беда и печаль никогда не встречались!
Вечного счастья, хороших друзей,
Успехов, здоровья и солнечных дней!*

* * *

Малоозорьцевский совет ветеранов и администрация сельского поселения поздравляют апрельских юбиляров: с 85-летием - Галину Наумовну Пысину, 80-летием - Николая Степановича Щинникова, 70-летием - Галину Сергеевну Мухину, 70-летием - Станислава Станиславовича Ткача, 65-летием - Любовь Николаевну Слинкину, 60-летием - Наталью Савельевну Шевелёву. Самые наилучшие пожелания адресуем всем именинникам апреля, которых у нас 16 человек. Всем желаем:

*Чтоб вы всегда здоровы были,
Чтоб вам всю жизнь во всё везло!
Чтоб счастье всюду улыбалось,
Чтоб никакое зло души
Вас никогда бы не касалось!*

* * *

Администрация и совет ветеранов Дегтярёвского сельского поселения от всей души поздравляют апрельских именинников и юбиляров: с 55-летием Татьяну Вольдимаровну Шнайдер, 60-летием - Михаила Ивановича Бурундукова.

*Пожелать всего самого лучшего
В юбилей замечательный хочется:
Как мечтается, всё пусть получится,
Жизнь улыбками, светом наполнится!*

*Ваш юбилей - торжественный, красивый -
Подарит всё, о чём давно мечталось.
Чтоб ваша жизнь всегда была счастливой,
Улыбками и солнцем наполнялась!*

* * *

Совет ветеранов и администрация Надцынского сельского поселения поздравляют апрельских юбиляров: с 55-летием - Тамару Григорьевну Скареднову, с 75-летием - Агафию Гавриловну Конавалову, с 80-летием - Веру Ивановну Журкову.

*Пусть годы мчатся Махни рукой
чередой, на эту дату,
Минуть все несчастья, Не подлежит она возврату,
А мы желаем всей душой И невзрия на года
Здоровья, бодрости Душа пусть будет
и счастья. молода!*

От Ивановых проказ ...

Взгляните на радостные лица наших воспитанников и педагогов. Они только что стали призёрами детского конкурса «Волшебный мир сказки», посвящённого творчеству нашего земляка-сказочника П.П. Ершова. Он прошёл в марте на базе Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника.

В этом конкурсе, который проводится с целью приобщения детей к творческому наследию Петра Ершова, традиционно участвовали городские школьники и детсадовцы. Мы же заявили во второй раз и решили выступить в каждой из трёх номинаций.

В первой под названием «Зачинается рассказ от Ивановых проказ» юные чтецы Вика Голденкова, Кирилл Филатов, Иван Сильченко, Полина Рыжикова, Диана Молостова в форме театрализованного представления показали отрывок из сказки «Конёк-Горбунчик». Воспитанницы старшей группы Вика Голденкова и Марина Кузнецова в номинации «Жароптицево перо» представили на суд жюри свои творческие работы - иллюстрации к сказке. А в номинации «То-



Дошколята из «Колоска» - победители конкурса «Волшебный мир сказки»

больский Конькоград» выступала семья Андрея Берегулько. В семейной творческой сюжетной композиции «За Жар-птицей» главным действующим героем был, конечно, сам Конёк.

Четвёртого апреля на торжественном закрытии конкурса стало известно, что творческий коллектив старшей группы Верхнеаремзянского детского сада занял третье место и отме-

чен дипломом III степени. Пятилетний Кирилл Филатов, сыгравший роль царя, был удостоен диплома за лучшую мужскую роль. За оригинальность и творческий подход награждена также семья Берегулько. Благодарственные письма получили и юные художники, а также педагогический коллектив за творчество и инициативу в работе с детьми.

А подготовили ребятшек воспитатель старшей группы М.В. Витовская и музыкальный руководитель А.Ю. Сумина - увлечённые педагоги, которые стремятся развивать в своих питомцах творческие способности и воображение, приобщают малышей к поэтическому наследию П.П. Ершова.

**Н. Агешина, с.Верхние
Аремзяны**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

В 2013 году Межрегиональный общественный фонд «Мир молодёжи» проводит Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд». К участию приглашается молодёжь Тобольского района в возрасте от 14 до 30 лет. «Новый взгляд» проводится в двух номинациях: социальный плакат и социальный видеоролик. Заявки на участие в конкурсе и творческие работы принимаются до 25 мая 2013 года. По всем интересующим вопросам обращаться по тел.: 33-62-97, 22-23-00 к Светлане Валериевне Рудченко.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы РФ. **Требования:** на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет. **Образование:** не ниже среднего. Физически развитый. **Денежное довольствие:** от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии: перспектива получения жилья; оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно; бесплатное медицинское и вещевое обеспечение; возможность получения образования следующего уровня; страхование жизни; пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1. **Телефоны:** 8(3452)61-52-66, моб.: 8-932-321-52-66, тел./факс: 8(3452)44-42-71, e-mail: povsk-tyumen@mail.ru



ABC «СПУТНИК» установка программы СБИС++:
электронная отчётность и документооборот.

Наш адрес: г. Тобольск, ул. Сельская, 1, оф. 1.
Тел: 8(3456)25-94-16, e-mail: ABC-SPK@YANDEX.RU

Межмуниципальный отдел МВД России «Тобольский» приглашает на службу в органы внутренних дел мужчин в возрасте до 35 лет, отслуживших в Вооружённых Силах РФ, имеющих высшее юридическое образование, на аттестованные должности с зарплатой 30-35 тыс. рублей:

- участкового уполномоченного полиции,
- оперуполномоченного уголовного розыска,
- инспектора ОБ ДПС ГИБДД,
- дознавателя.

Обращаться по адресу: г. Тобольск, 4 мкрн., д. 58, каб. 411, 405. Тел.: 39-96-42, 39-97-57.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

12+

**СОВЕТская
СИБИРЬ**

Гл. редактор **Е.В. НИМОВЕЧКО**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4.12.2006 г. Свидетельство ПИ №ФС 17-0572

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ДЛЯ ПИСЕМ: 626150, г. Тобольск, РУС, а/я №72.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 24-98-33, отв. секретарь - 24-82-74, бухгалтерия - 24-21-11, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

Е-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в филиале «Тобольская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» (626150, г. Тобольск, ул. Аптекаря, 3/5).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 2609 экз.

Заказ 697. Объём 2 п.л.